

Отзыв
отечественного научного консультанта на диссертационное
исследование Касымжановой Айнур Ахылбековны на тему
«Государственно-правовые основы обеспечения внешней
безопасности Республики Казахстан», представленное на соискание
степени доктора PhD по образовательной программе «8D04203 –
Юриспруденция»

Несмотря на то, что вопросам функций государства и обеспечению национальной безопасности Республики Казахстан в последнее время уделяется достаточно внимания, актуальность предлагаемой темы не вызывает сомнений, так как в данной работе основное внимание уделяется проблемам правового обеспечения внешней безопасности Республики Казахстан. В научной литературе существуют исследования, посвященные политическим, экономическим, военным, информационным вопросам обеспечения национальной безопасности.

В 2003 году была защищена кандидатская диссертация Бейсекова С.С. на тему «Функция государства в области обеспечения внешней безопасности». Однако с появлением новых угроз и новых негативных явлений глобального характера появилась необходимость с научной точки зрения исследовать вопросы государственно-правового обеспечения внешней безопасности на современном этапе. Следует отметить, что вопросы обеспечения внешней безопасности носят комплексный характер, при этом достаточно сложно отделить внешние риски и угрозы с точки зрения причин и условий порождения. Эпоха интернета раскрыла все границы государств.

Докторант Касымжанова А.А. ставит перед собой цель - восполнить данный пробел. Задачи, которые стояли перед исследователем были достаточно сложными, тем не менее на уровне докторского исследования они были выполнены.

Автор обоснованно начинает свое исследование с рассмотрения государства как общественного явления, раскрывает его современную сущность, функции, приходит к выводу о том, что в настоящее время государство является органом, необходимым для обеспечения жизнедеятельности социума.

В работе проанализированы проблемы обеспечения внешней безопасности Республики Казахстан, как одного из факторов устойчивого развития страны. На основе вышеуказанного автор предлагает определенные рекомендации для обеспечения безопасного и устойчивого развития Республики Казахстан, как правового и суверенного государства.

Также в работе определяются основные направления обеспечения внешней безопасности государства, осуществляется анализ развития законодательной базы обеспечения национальной безопасности страны, исследуются основные положения нормативно-правовых актов в сфере

обеспечения внешней безопасности, как одного из главных условий независимого развития Казахстана.

Диссертация состоит из введения, трех разделов, состоящих из девяти подразделов, заключения и списка литературы.

Касымжанова А.А. проанализировала большое количество научной литературы, нормативного материала, материалы практики. Все положения обладают новизной, имеются в достаточном количестве практических предложений, представляющие определенный интерес не только для юридической теории, но и правовой практики в целом.

Диссидентом опубликовано пятнадцать научных статей и докладов на международных и республиканских конференциях. Все статьи выполнены по теме исследования.

Как научный консультант считаю, что диссертационное исследование Касымжановой А.А. полностью соответствует всем требованиям, может быть представлено к защите.

**Отечественный научный консультант,
кандидат юридических наук, доцент
кафедры теории и истории
государства и права, конституционного
и административного права**

 АХАТОВ У.А.

РАСТАУАДЫ
әл-Фараби атындағы ҚазҰУ мемлекеттік
даярлау жөне аттесттаттау басқармасының басшысы

ЗАВЕРЯЮ

Начальник управления подготовки и аттестации научных кадров КазНУ им. Аль-Фараби
научных кадров КазНУ им. Аль-Фараби

Р.Е. Кудайбергенова

«_____»

